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Podczas konkursu nie wolno uzywac kalkulatoréow!

Pytania po 3 punkty
1. Ktéra z ponizszych liczb jest najwieksza?
A) 240-140 B)2-0-1+40 C) 2+0-1-0 D) 2-0+414+0- E) 2-0-1-0
2. Lekcja tarica, trwajaca 40 minut, rozpoczeta sie o 11:50. Dokladnie w potowie tej lekcji do sali
wszedl spézniony Stas. O ktorej godzinie Stas wszedt do sali?
A) 11:30 B) 12:00 C) 12:10 D) 12:20 E) 12:30

3. Dzieci mierzyty dlugos$é piaskownicy krokami. Ania wykonata 15 réwnych krokéw, Beata 17
réwnych krokéw, Daniel 12 réwnych krokéw, a Igor 14 réwnych krokéw. Czyje kroki byly najdiuzsze?

A) Ani. B) Beaty. C) Daniela. D) Igora. E) Nie mozna tego ustali¢.

4. Adam przygotowywal si¢ do klaséwki przez pieé dni. Pierwszego dnia rozwigzal jedno zadanie,
a w kazdym nastepnym dniu rozwigzal dwa razy wiecej zadan niz w dniu poprzednim. Ile zadan
rozwigzal Adam w ramach przygotowywania sie do tej klaséwki?

A) 15 B) 16 C) 31 D) 33 E) 63

5. Ja$ ma do dyspozycji 4 kartoniki o wzorze Z Ktérej z ponizszych figur nie moze z nich

ulozy¢?

A) B) C) D) E)

6. W sklepie TWOJ KOSMETYK mozna kupié mydto Plusk w cenie 4 zt, szampon do wloséw Puch
w cenie 9 z1 oraz krem do twarzy Buzia w cenie 5 zt. Te trzy kosmetyki mozna réwniez kupi¢ w
zestawie, ktory kosztuje 15 zt. Tle zaoszczedzi mama, kupujac taki zestaw zamiast kazdego z trzech
wymienionych kosmetykéw oddzielnie?

A) 3zt B) 4 z C) 5zt D) 6zt  E) 7z
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7. Stonoga Ewa ma 50 par nég. Na niektérych parach nég miata juz buty, na innych nie. Dzisia]
dokupilta 16 par nowych butéw i zalozyla na bose nogi. Mimo tego 7 par jej nég nadal jest bez
obuwia. Na ilu nogach stonoga miala buty zanim zrobita zakupy?

A) 27 B) 40 C) 54 D) 70 E) 77

8. 7 szeéciu identycznych monet utozono na stole figu-
re pokazang na rysunku 1. Jaka jest najmniejsza liczba
monet, ktére nalezy przetozy¢ w inne miejsce, aby po-
wstala figura pokazana na rysunku 27

A) 1 B) 2 ©) 3 D) 4 E) 5 Rysunek 1 Rysunek 2
Pytania po 4 punkty

9. Iloczyn 60 - 60 - 24 - 7 jest réwny

A) liczbie minut w siedmiu tygodniach. B) liczbie sekund w siedmiu godzinach.

C) liczbie minut w dwudziestu czterech tygodniach. D) liczbie godzin w sze$édziesieciu dniach.
E) liczbie sekund w tygodniu.

10. Adam, Lukasz, Tomek 1 Wojtek wybrali sie na lody. Adam zjadl wiecej lodéw niz Wojtek, Tomek
zjadl wiecej lodéw niz Lukasz, ale mniej niz Wojtek. Na ktorej z ponizszych list przedstawiono
kolejno imiona chlopcéw, rozpoczynajac od tego, ktéry zjadt najwiecej lodéw, do tego, ktory zjadt
ich najmniej?

A) Adam, Tomek, Lukasz, Wojtek B) Adam, Wojtek, Tomek, Lukasz
C) Tomek, Adam, Lukasz, Wojtek D) Wojtek, Adam, Lukasz, Tomek
E) Tomek, Lukasz, Adam, Wojtek

11. Mateusz i Klara mieszkaja w wiezowcu. Klara mieszka 12 pieter nad Mateuszem. Pewnego dnia
Mateusz poszed! schodami odwiedzi¢ Klare. W potowie drogi byt na 8 pietrze. Na ktérym pigtrze
mieszka Klara?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 20 E) 24

12. Duzy szescian sklejono z 64 malych bialych szeScianéw, a nastepnie pigc
jego $cian pomalowano na szaro (patrz rysunek obok). Ile matych szedcianéw
ma dokladnie dwie szare $ciany?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 20 E) 24

13. Prostokatna dziatka o wymiarach 10 m na 20 m przylega do domu krétszym bokiem. Dziadek
ogrodzit jg plotem z trzech pozostatych stron. Do pomalowania plotu kupit farbe w dwulitrowych
puszkach, w cenie 40 z! za puszke. Wiadomo, Ze na pomalowanie 5 m plotu potrzeba pot takie]
puszki farby. Ile zaptacit dziadek za farbe zuzyta do pomalowania tego ptotu?

A) 120 z B) 400 zt C) 240 zt D) 200 zt E) 480 zt
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14. Kamila wypisala kolejno wszystkie liczby naturalne od 1 do 100 w rzedach TTaT3lals
tabeli o pieciu kolumnach. Na rysunku obok znajduje sie poczgtkowy fragment 671319 10

tej tabeli. Brat Kamili wycial z tabeli dwa sasiednie wiersze, a nastepnie zamalo- T112l1314l15
wat na nich niektére liczby. Jeden z ponizszych rysunkéw przedstawia fragment 16711811920
wyciety przez brata Kamili. Ktory?
43 60 69 81 |87
A B C D E
) 48 ) 52 ) 72 D) 86 ) 94
15. Kawatek papieru w ksztalcie kwadratu od spodu ! ]
jest bialy, a z wierzchu szary. Ania podazielita go na 9 8 1
malych kwadratéw. Niektére boki matych kwadratow —.7 2 —
ponumerowata liczbami od 1 do 8 (rysunek 1). Na-
stepnie Ania nacigta niektére z tych ponumerowanych 5 g _|
hokéw, otrzymujac figure pokazang na rysunku 2. Ile 5
jest réwna suma numerdw tych nacietych bokdéw? i ZIL }
A) 16 B) 17 C) 18 D) 20 E) 21
Rysunek 1

Rysunek 2

16. Jaka liczbe nalezy wpisaé w miejsce *, aby suma liczb w pierwszym wierszu byla réwna sumie liczb
z wiersza drugiego?

T3 T3 T2 15617189 10]199
1119 13141151617 18|19 |20 =

Ay 99 B) 100 C) 209 D) 289 E) 299
Pytania po 5 punktéw

17. Ula zlozyla dwukrotnie kwadratowa kartke papieru, otrzymujac kwadrat o boku dwa razy krétszym
niz bok kartki. Nastepnie z tak utworzonego kwadratu odcieta wszystkie cztery naroza. Ktéra z ponizszych

serwetek otrzymata Ula?

A) <& B) c) > O D) E) &

18. Ania, Beata i Jarek chodzg do tej samej szkoly. Pewnego dnia pani bibliotekarka powiedziala: ,Zgad-
nijcie, ile ksiazek znajduje si¢ w szkolnej bibliotece”. Ania podala liczbe 2010, Beata 1998, a J arek podat
liczbe 2015. Okazalo sie, ze rzeczywista liczba ksiazek w bibliotece rézni si¢ od podanych priéz dzieci liczb
0: 12, 7 i 5 (niekoniecznie w tej samej] kolejnoéci). Tle ksiazek znajduje si¢ w bibliotece szkolnej?

A) 2005 B) 2008 C) 2003 D) 2020 E) 2022
19. Adam i Tomek, spacerujac w tym samym kierunku wokét okraglego stotu, postanowili policzy¢ usta-

wione przy nim krzesta. Liczenie zaczeli od réznych krzesel. To krzesto, ktére dla Tomka bylo dwunastym,
dla Adama bylo trzecim, a to krzesto, ktére dla Tomka bylo piatym, dla Adama bylo osiemnastym. Hle

krzesel stato wokél tego stotu?
A) 20 B) 18 C) 30 D) 22 E) 23
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20. Jubiler wyrabia tahcuszki dowolnej dlugosci z iden-

tycznych ogniw. Rysunek 1 pokazuje tancuszek zlozony z 0,5 mm
trzech ogniw. Pojedyncze ogniwo pokazano na rysunku 2. @@
Ile jest réwna dlugosé tancuszka sktadajacego sie z pieciu |
takich ogniw? | !
4 mm
A) 20 mm B) 19mm C) 17,5 mm
’ k1
D) 16 mm E) 15mm Rysune Rysunek 2

21. Biedronki zamieszkujace czarodziejska take sg albo czerwone i majg po 6 kropek, albo zélte i maja
po 10 kropek. Na urodziny wazki przybyly rézne zwierzeta, wéréd nich zdlte i czerwone biedronki. Wazka
zauwazyta, ze wszystkich kropek na obecnych biedronkach jest 42. Ile biedronek przybylo na urodziny
wazki?

A) 10 B) 7 C) 6 D) 8 E) 5
22. Kazdy z przyjaciél Karola urodzil sie w tym samym roku. Kazdy z nich, dodajac ze swojej daty

urodzenia liczbe dnia i liczbe miesiaca, otrzymuje 35. Wiadomo, ze zaden z nich nie urodzil si¢ w tym
samym dniu. I[lu maksymalnie przyjaciél moze mieé¢ Karol?

Ay 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12
23. Pawel, Darek, Michatl i Jarek spotkali sie na koncercie w Warszawie, a przyjechali z réznych miast:
z Poznania, Torunia, Bydgoszczy 1 Wroctawia. Mamy o nich nastepujace informacje:

e Pawel i mieszkaniec Wroclawia spotkali si¢ w Warszawie wezeénie rano w dzien koncertu. Zaden z nich
nigdy nie byl ani w Poznaniu, ani w Bydgoszczy.
e Michat nie pochodzi z Wroclawia, a do Warszawy przybyl godzing pézniej niz mieszkaniec Poznania.
e Jarkowi koncert podobal sie bardziej niz mieszkancowi Poznania.
7 jakiego miasta przyjechal Jarek?

A) Z Poznania. B) Z Bydgoszczy. C) Z Torunia. D) Z Wroclawia. E) Z Warszawy.

24. Drziesiecioletnia Ola jest sze$é razy mlodsza od swojej babci. Babcia Oli ma o 14 lat wiecej niz majg
Ola i mama Oli razem. Prababcia Oli ma tyle lat co babcia i mama Oli razem. Ile lat ma prababcia Oli?

A) 106 B) 69 C) 70 D) 89 E) 96
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